



摄影
天地

雪霁·马鬃山

潘文军 摄

他们为生命坚守

■通讯员 薄彦霞

2016年尖草坪地区修路期间,太钢总医院尖草坪院区周围数条道路同期开工,给这个院区的工作带来很大影响。

尖草坪地区是太钢职工家属居住最多的地区,又没有别的大型医院,为了医疗服务工作不因修路而受到影响,全体医护人员秉承高尚的职业精神,克服困难,圆满完成了工作。

太钢总医院有四个院区,很多医护人员本可以挑选别的院区,有的人甚至就居住在其他院区附近,但是,他们却毅然选择留下来,留在尖草坪院区,为这里的医疗工作水平不因修路下滑,不因修路给患者造成不便做出自己的努力。他们把困难留给自己,把方便留给患者,用实际行动默默践行了一位医护人员应有的职业操守。

他们当中有专家名医,有中青年骨干、科室主任,还有上了年纪的老大夫。为了准时准点到岗,他们中的很多人每天天不亮,就从家里出发,一路上要经过步行、乘坐公交汽车、骑公共自行车,再步行,才能到达工作岗位,下班总是晚,回到家往往都是万家灯火,别人已经吃完了饭,坐在沙发上看电视了,他们才开始做饭,晚饭的时间经常到了八九点钟。8月间,太原下大雨,路面积水严重,他们中很多人都是举着自

行车挤过人流来到岗的。一些女同志为了准时到岗,几乎把家里的事全部搁下了。

事实证明,这支曾经在流行病大暴发、支援灾区、参与国家医疗救助等突发事件中表现优秀的队伍,在这一次的困难面前,同样经受住了考验。

从去年2月份开始,解放北路花园国际大酒店门口至恒山路太钢铁路、解放北路柏杨树街口、润河路、花园后南街、尖草坪街铁道桥至太钢北门的道路均开始进行道路改造施工。而尖草坪院区位于太钢居民区的中心地带,肩负着太钢职工、家属及周边居民的医疗保障任务。这里以心脑血管(心血管、神经内科)为特色,同时设置急诊急救绿色通道、普外科、骨科、泌尿外科、神经外科、妇产科、消化内科、内分泌科、呼吸内科、肾内科、血液透析科、儿科、核医学科、康复理疗科、中医科病

房,口腔科、耳鼻喉科、眼科、乳腺科外科、精神卫生科等门诊,学科体系齐全,各科室的知名专家正常出门诊,保证患者及职工的就医需求。

这里曾经是太钢总医院所在地,有着悠久的历史和良好的医疗专业水平及学术传统,在近年来已发展成为功能完备,设备齐全,各学科齐头并进的优秀综合医疗院所,在省市业内享有一定的知名度。彩超、核磁共振、螺旋CT、ECT等大型设备能够为广大患者提供优质、价廉、快捷、安全的医疗服务。

这里的心内科是山西省心脏介入培育基地,在王慧峰主任的带领下,心血管疾病的介入检查及治疗技术在省内综合医院中处于领先水平。

普外科集各种微创手术与前沿教学于一体,在肝胆手术以及疝修补手术方面,微创术达到了60%以上,成功率在省内始终处于先进行列。他们开展

的腹腔镜下腹股沟疝微创手术,为省内率先开展,其创伤小、恢复快、可缩短患者住院时间,为总医院2016院级重点推广新技术。

神经介入科开展了急性脑梗死早期动脉内导管溶栓、子宫肌瘤动脉栓塞治疗、脑动脉瘤介入栓塞治疗以及消化、呼吸、泌尿、生殖系统肿瘤的灌注化疗及栓塞术等,居省内先进水平。

消化内科开展的十二指肠镜下胆胰疾病的诊断、治疗处于省内一流水平。还开展了消化道各种疾病的内镜检查和治疗,如食管静脉曲张破裂的硬化及套扎治疗,超声内镜、胶囊内镜等。

骨科开展了脊柱关节及各部位骨病创伤的治疗。血液净化室开展了血液透析、血液滤过、血液灌流、血浆置换、连续性床旁血液净化、腹水浓缩回输等技术。

这里的急救中心成立于1999年,是集院前、院内、急救、重症监护、急诊手术为一体的全程无障碍救护急救绿色通道,年平均急诊病人1.2万人,院前出车抢救800余人次,重大抢救600余人次,抢救成功率93%。

这里的医务人员表示:“困难是暂时的,但我们的职责是永远的,在救死扶伤的道义面前,任何理由都是微不足道的。我们一定竭尽全力。”